



# 黄渤贾玲：用困境时的幽默带给大家信心与感动

文/新华社记者 王鹏

国家电影局4日发布的统计数据显示,我国2022年元旦档电影票房达10.2亿元。其中,影片《穿过寒冬拥抱你》以3.19亿元的成绩,成为今年元旦档票房冠军。

《穿过寒冬拥抱你》讲述了新冠肺炎疫情暴发后,普通市民守望相助的故事。在众多人物角色中,黄渤饰演的快递员“阿勇”和贾玲饰演的骑手“武哥”,作为影片的两大主角,成为推动影片故事发展的关键。

日前,记者专访了影片的主演黄渤和贾玲。在他们看来,影片兼具喜剧色彩和现实主义人文关怀,用身处困境时的一丝幽默,带给观众更多信心和感动。

“《穿过寒冬拥抱你》讲述了一个发生在武汉的故事,影片的拍摄过程勾起了我许多回忆。”黄渤说,“新冠肺炎疫情暴发时,我们既为生活在武汉的同胞揪心,也为大家彼此支撑、相互扶持、共渡难关所感动。就像影片中所呈现的那样,每个普通人都有自己的闪光点,汇聚到一起就变成了闪耀光芒的一大片,大家也因此重拾信心、重燃希望。”

对于身为湖北人的贾玲而言,参演这部电影也多了些感同身受。“能够通过这样一部电影,去展现我们面对灾难时的积极乐观和坚毅勇

敢,于我而言是非常荣幸的。”

近年来,以新冠肺炎疫情为背景的影片并不少见,但《穿过寒冬拥抱你》仍然有自身的特点。影片通过“平民视角”进行故事讲述,在故事结构上选择以人物为章,通过一个个看似独立,又彼此关联的人物故事,刻画了退休医生、厨师、快递员、教师、中年商人夫妇等不同职业群体的人物群像。

“导演在剧本创作阶段进行了大量调研,影片中很多角色也都有现实人物原型。”贾玲介绍,她所饰演的“武哥”,其实就是一个大大咧咧的女生,坚守在平凡的岗位,却作出了不凡的贡献。“在疫情期间,正是千千万万个‘武哥’的坚守,积蓄起抗击新冠肺炎疫情的强大力量。”

在贾玲看来,这是一部真真切切和武汉人“同呼吸”的电影。“影片在武汉实地拍摄,人物对话也使用了武汉方言。”

“我们在后期花了大量时间在录音棚进行武汉话的配音,并且请了熟悉当地方言的语言老师进行发音校正。”黄渤认为,这种努力是必须的,“这不仅是为了增添影片的地方色彩,更是为了让人物和故事更加真实,让集体记忆的再现更加令人信服。”

纵观黄渤和贾玲过往在大银幕上的人物形象,很多时候都是以塑造富有喜剧色彩的角色为观众所熟知。在《穿过寒冬拥抱你》中,“阿勇”和“武哥”串联起一組组人物关系,并且用幽默去化解新冠肺炎疫情所带来的痛苦。

“这是一种积极的乐观主义精神。”黄渤说,“面对灾难,当大家内心慌乱无比的时候,我们用幽默来传递一种镇定和温情,这代表了应对困难的坦然和自信。”

“创造抗疫奇迹的,是一个个像我们大家一样的普通人。我们用这部电影向各行各业的‘逆行者’致敬,也希望影片可以在寒冷的冬天,带给大家更多温暖。”贾玲说。

## 高圆圆:拍完《完美伴侣》,我吵架越来越娴熟了

都市情感剧《完美伴侣》目前正在热播,这是高圆圆结婚生子后复出的首部剧作。她表示,这些年拍戏很少,《完美伴侣》是自己期待和积累很久的一部作品。

电视剧《完美伴侣》聚焦都市男女婚姻问题,讲述了现代夫妻在事业与家庭之间的权衡与选择。高圆圆、张鲁一、王耀庆、王真儿担任主演。高圆圆扮演女一号陈珊,是一家著名律所证券部的女律师,她全身心投入工作,根本无暇顾及丈夫和儿子的情感需求。陈珊的丈夫孙磊则由张鲁一扮演,他在一家国企工作,为了支持老婆的事业,承担了照顾家庭的重任,几乎放弃了自己的事业追求。近十年来,女强男弱的婚姻模式一开始运转良好,后面渐渐失去平衡,不知不觉中不堪重负。经历种种,他们最终认识到,彼此是更适合自己的完美伴侣。

谈及陈珊这个角色,高圆圆直言,这个人物有着“职场女性”以及“母亲”两重身份,也正因为这两重身份所以身上有着多重的矛盾,“这个人物,有着我理解她的部分,可跟我也有一些差距。所以有些东西,我是需要找一下感觉的。”而需要找感觉的东西则是——吵架。高圆圆说,陈珊非常自信,她相信自己足够好,因此在职场上用很直接的方式跟别人沟通,“她脾气火爆,说话很直很冲。同时也有很多吵架的戏份,都是我拍起来比较吃力的部分。”因此,对高圆圆而言,自己印象最深刻的戏份,就是该剧开机20多天之后,和王耀庆吵架的那一场戏,“那场戏,讲述我气到用手砸桌子,结果拍了蛮多次才做到位。”她更笑言,从第一场到最后一场吵架的戏份,自己吵得越来越娴熟了。值得一提的是,剧中高圆圆和张鲁一磕磕绊绊,最终,不完美的他们共同扶持,成了彼此最完美的伴侣。何谓“完美伴侣”?在高圆圆看来,自己心中的完美伴侣就是一个可以帮助你,舒缓你心中所有负面情绪的那个人,能够做彼此的心理医生的那个人。

问及接下来的演艺计划,是否会再接演诸如电影《南京!南京!》中姜淑云那样文艺的角色?高圆圆直言,她本人一直是文艺片爱好者,如果能遇到好的剧本和角色,还是希望能够接拍“坐下来好好讲故事”的电影。(据《新快报》)



《完美伴侣》剧照